

中美签署第一阶段经贸协议

新华社华盛顿1月15日电(记者周效政 孙丁 刘晨)当地时间1月15日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤,双方共同出席中美第一阶段经贸协议签署仪式。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出,正如我在去年12月20日同你通话时指出,中美达成第一阶段经贸协议,有利于中美两国,有利于世界。这也说明,中美双方完全可以在平等和相互尊重的基础上,通过对话磋商找到有关问题的妥善处理和有效解决办法。下一步,双方要把协议落到实处,发挥积极效应,推动中美经贸合作取得更大进展。保持中美关系健康稳定发展,符合双方利益,需要双方共同作出努力。本着这一精神,希望美方公平对待中国企业正常经贸和投资活动,支持两国企业、科研机构、学校开展合作,促进中美互信与合作。中方愿与美方相向而行。我愿与你保持密切联系,相信在我们共同引领下,中美关系在新的一年里能够给两国人民带来更多利益和实惠。再过几天就是中国农历春节了。我和我的夫人彭丽媛祝总统先生、梅拉尼娅女士和家人新春快乐、诸事顺遂。

特朗普感谢习近平主席的口信,并请刘鹤转达他和夫人梅拉尼娅女士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人民的亲切问候和新春祝福。

刘鹤在协议签署仪式上表示,作为国际事务中负有重要责任的两个伟大国家,正视分歧、管控分歧,达成第一阶段经贸协议,有利于中国,有利于美国,有利于世界。这是一份互利共赢的协议,能够稳定全球经济发展,促进世界和平与繁荣,符合两国生产者、消费者和投资者的利益。同时,协议不针对也不影响第三方的合法权益,符合世贸组织规则。

刘鹤指出,中美在平等和相互尊重基础上达成协议,验证了中国人常说的一句话:困难并不可怕,办法总比困难多。协议签署后,希望双方共同努力,秉持平等和相互尊重的原则,严格遵守协议约定,照顾彼此核心关切,努力落实好协议,这既是当务之急,也是对未来双边经贸关系发展具有重要作用的行动。

刘鹤表示,中国经济正在由高速增长转向高质量发展阶段,巨大规模的国内市场正在形成。欢迎包括美国在内的世界各国投资者到中国投资,中方愿不断扩大来自各国优质产品的进口。中国对外开放的大门必将越开越大。

刘鹤强调,世界正处于重要的历史性十字路口,我们面临如何推动大国合作和国际合作的重大战略性选择。中美双方既有巨大的共同利益,又面临诸多共同挑战,有加强合作的客观需要。习近平主席指出,中美双方有一千条理由把两国关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。双方必须求同存异,找到一条合作共赢的道路,这对中国、对美国、对世界都有十分重要意义。实践已经证明,并将再次证明,中美合则两利,斗则俱伤,合作是唯一正确的出路。我们要从人类和平与发展的大局出发,为了人类共同的命运,坚持平等协商、相互尊重,推动以协调、合作、稳定为基调的中美关系发展。

特朗普表示,美中第一阶段经贸协议的签署迈出了具有里程碑意义的一步,对美国、中国和整个世界都是一件好事。中国是一个伟大的国家。我非常重视中美两国的双边关系,非常敬佩习近平主席的非凡睿智和领导力。中美关系十分重要,两国正在经贸及其他广泛领域开展密切合作,这有利于促进世界的和平与繁荣。美国期待与中国开展更多领域的合作。我期待在不久的将来再次访问中国。

美方官员、中国代表团全体成员以及美国各界代表约300人出席签署仪式。

(上接1版②)

全面加强扫黑除恶专项斗争的组织领导和统筹协调,市县两级建立了纪委书记与公检法“三长”热线联系制度。2019年,市纪委监委先后召集扫黑除恶专项斗争成员单位召开市委反腐败协调小组会1次,召开市纪委会常委会、工作调度会29次,专题研究部署扫黑除恶专项斗争监督执纪工作,不定期召开案情分析会和线索排查会,会商研判和分类处置涉黑涉恶问题线索。

聚焦精准“打伞” 让黑恶无处遁形

2019年10月14日,隆回县法院依法对肖正红黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判,肖正红被判处有期徒刑二十五年,剥夺政治权利三年,其余19名成员分别被判处有期徒刑及以下不等的有期徒刑。

在办理肖正红黑社会性质组织案时,邵阳市纪委监委主动出击,坚持对黑恶势力“保护伞”一个不放过,不是“保护伞”的一个都不凑数,实现从全面打“伞”升级为精准打“伞”,彻底铲除“保护伞”,破除关系网,斩断黑色利益链。先后对涉嫌充当肖正红黑社会性质组织“保护伞”的邵东县委副书记刘社卿、邵东县畜牧水产局原局长王望来、邵东县人大常委会内司委原主任简吉林开除党籍、开除公职,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。对其他涉案人员研究分类处置方案,对2名科级干部提级办理,对4名科级干部指定管辖,处理处分党员、干部45人。

相关链接

以「零容忍」查处涉黑涉恶党员干部

邵阳日报记者 贺旭艳

通讯员 邓赞波

日前,双清区石桥街道统计站工作人员姚某军因参与其姐夫李某等人纠集实施的涉恶违法犯罪活动被开除党籍。

此事缘于生意纠纷。姚某军姐夫李某与他人合伙经营物流公司的经营路线与腾辉物流相同,为阻止腾辉物流生意,李某等人多次实施了恐吓、打砸等违法行为。2018年7月7日,在李某的安排下,姚某军伙同海某等3人,诱骗腾辉物流员工周某到指定地点。对其进行殴打,并捅了周某2刀,随后乘坐姚某军的轿车离开现场。2019年2月20日,姚某军因涉嫌寻衅滋事被批准逮捕。

“姚某军作为一名公职人员、一名共产党员,不仅对不法行为未予制止,反而为他人犯罪创造了便利条件,应当予以严惩!”石桥街道纪工委书记刘梁锋说道。

姚某军是单位业务骨干,曾获得多项荣誉。他被查处彰显了双清区以“零容忍”态度查处党员干部涉黑涉恶问题的决心。

“党员和公职人员涉黑涉恶必须一查到底,严惩不贷。”双清区纪委书记何美艳旗帜鲜明地说。2019年,双清区纪委监委共办理涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件20件,立案13人,予以党纪处分6人,组织处理4人,打击“保护伞”3人,推进了该区扫黑除恶专项斗争。

扫黑除恶,人民群众最为深恶痛绝的是背后的“保护伞”和“关系网”。一些黑恶势力之所以坐大成势,长期称霸一方,一个重要原因就是与腐败问题交织,以共同利益相依附。近年来,邵阳市纪检监察机关惩腐打“伞”与扫黑除恶专项斗争同频共振,自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来,全市共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题158起。绥宁县原常委、政法委书记洪煜东等因涉嫌充当黑恶势力“保护伞”被查处。

深挖彻查,让黑恶势力无“伞”可庇,无“网”可系。县市区纪委监委围绕市纪委监委从全面打“伞”升级为精准打“伞”的工作思路,多措并举,精准发力,深挖彻查了一批涉嫌充当“保护伞”的典型案件,隆回县公安局交警大队原大队长周某、新宁县林业局林场股原股长刘某等被立案审查调查。

聚焦专项整治 让群众共享红利

“感谢纪委监委的严肃查处,为村里扫除祸害。”近日,隆回县鸭田镇的老百姓听闻该镇原福合村村主任胡某文因犯敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、诈骗罪被判处有期徒刑十三年后,纷纷拍手称快。这是该县纪委监委重拳治理基层党员干部涉黑涉恶问题的一个缩影。

2019年,全市纪检监察机关聚焦群众身边的涉黑涉恶腐败问题,坚持把惩治“蝇贪”与基层扫黑除恶结合起来,重点查处群众身边的涉黑涉恶腐败、充当黑恶势力“保护伞”案件。大祥区雨溪街道塘瑶村委员会

原主任唐某、新邵县酿溪镇土桥社区党员曾某被移送司法机关依法处理。同时,对村(社区)干部涉黑涉恶问题进行追责问责38人,督促相关部门对涉黑涉恶村(社区)干部所在村(社区)纳入软弱涣散基层组织进行集中整治,压缩黑恶势力干涉村务、插手基层政权的空间,加强基层组织建设。

积极回应群众关切,重拳整治扶贫领域“微腐败”,查处扶贫领域腐败和作风问题7674人,对扶贫领域履责不力的责任人严肃追责问责。新邵县雀塘镇合兴村支部书记岳某侵占集体生态公益林补偿款、洞口县杨林镇新亭村原党支部书记张某截留退耕还林款、绥宁县东山侗族乡阳溪村原村委员龙某虚报套取竹林道建设资金等受到党纪处分。

为营造良好发展环境,联合有关部门开展“强揽工程、强装强卸、强行阻工”“采砂、采矿、采石”和工程招投标领域扫黑除恶整治行动,查处了一批典型案例。邵东县火厂坪镇石泉村村委原委员尹某等7人因阻工于怀邵衡铁路建设,双清区石桥街道办事处白马村村民宋某多次阻工于邵水东路延伸段道路工程建设,被依法追究刑事责任。

安居方能乐业。一组组翔实的数据,一个个直观鲜活的案例,一项项严谨务实的举措,折射的是全市纪检监察机关对于侵害群众利益问题雷霆出击、敢于亮剑、深入彻查黑恶势力及其“保护伞”的斗争精神,彰显的是让人民群众更具获得感、幸福感、安全感,让改革开放红利人人共享的担当作为。

扫黑除恶“打伞” 彰显正义净化环境

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 葛晓华

2019年3月,随着一声声庄重的宣判,邵阳市中级人民法院对欧阳某某等12人涉恶案件作出终审判决,12人均被判处实刑,9人被判处5年以上有期徒刑。这起2018年3月一审已经判决的涉恶案,又回归到了公众视野。

2009年4月至2017年5月,欧阳某某等人以非固定团伙成员,交叉作案方式,在洞口县内聚众斗殴、寻衅滋事、非法拘禁、开设赌场,涉案30余起,影响十分恶劣。2018年3月,洞口县法院一审对该案作出判决。2018年8月,湖南省高级人民法院在审核全省扫黑除恶专项斗争的判决情况时,发现已经审判的欧阳某某等12人涉恶案件中,存在缓刑过多、量刑畸轻、对恶势力犯罪分子打击不力问题。

正义不会迟到,问责也不会缺席。在邵阳市中级人民法院作出终审判决后,洞口县纪委监委严格落实中央对涉黑涉恶案件一律深挖背后腐败问题,对黑恶势力背后“保护伞”一查到底的要求,启动“七查七看”,过

理想信念的坚定,来自思想理论上的清醒坚定。认识真理,掌握真理,信仰真理,捍卫真理,是坚定理想信念的前提。

“坚持以科学理论引领全党理想信念”,在十九届中央纪委四次全会上,习近平总书记深刻阐释用党的创新理论武装全党的重大意义,明确提出“持之以恒用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导工作”的要求,对于广大党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵具有重大指导作用。

“治天下,莫不以教化为大务”。马克思主义政党的先进性,首先体现为思想理论上的先进性。注重思想建党、理论强党,是我们党的鲜明特色和光荣传统。党中央清醒认识到,科学理论是正确行动的先导,理想信念是共产党人的政治灵魂,精神上“缺钙”是一切思想滑坡的根源。党内存在的种种问题,根本原因在于理想信念动摇、初心信仰迷失,管党治党必须从固本培元、凝神聚魂抓起。要练就“金刚不坏之身”,必须用科学理论武装头脑,不断培植我们的精神家园。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是党和国家必须长期坚持的指导思想。党的十八大以来,我们坚持思想建党和制度治党同向发力,组织引导广大党员、干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,领会贯穿其中的马克思主义立场观点方法,掌握运用改造主观世界和客观世界的强大思想武器。我们把理想信念教育作为党的思想建设的首要任务,用初心和使命砥砺全党,党内教育从“关键少数”向广大党员拓展,要求广大党员、干部经常对照党章党规掸去思想上的尘埃,不断净化政治灵魂。我们牢牢坚持马克思主义指导地位,加强对意识形态阵地的管理,面对大是大非敢于挺身而出、勇于善于斗争,坚决防范各种错误思潮侵蚀。我们坚持学思用贯通、知信行统一,完善担当作为激励机制,推动党员、干部把初心和使命转化为锐意进取、真抓实干的自觉行动。

实践充分证明,理论上坚定清醒是思想政治上坚定清醒的前提,科学理论是理想信念坚定的基础。只有坚持思想建党、理论强党,坚持用科学理论武装广大党员、干部的头脑,才能使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。要建立不忘初心、牢记使命的制度,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导工作,推进学习教育制度化常态化,不断坚定同心共筑中国梦的理想信念。要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重,同学习马克思主义基本原理贯通起来,同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来,同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来,在学懂弄通做实上下苦功夫,在解放思想中统一思想,在深化认识中提高认识,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

“石可破也,而不可夺坚;丹可磨也,而不可夺赤。”坚持以科学理论引领全党理想信念,让真理武装我们的头脑,让真理指引我们的理想,让真理坚定我们的信仰,我们就能用理想之光照亮奋斗之路,用信仰之力开创美好未来。(新华社北京1月16日电 人民日报1月17日评论员文章)

论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委四次全会重要讲话精神

人民日报评论员

坚持以科学理论引领全党理想信念

(上接1版①)要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任,把“严”的主基调长期坚持下去,保持惩治腐败的高压态势,强化权力监督制约,持续整治形式主义、官僚主义,加强机关作风建设。要认真贯彻落实新时代党的组织路线,加强领导班子建设和基层组织建设。要结合巡视整改,巩固深化党和国家机构改革成果,推动国家治理体系和治理能力现代化。会议对中央巡视工作领导小组2019年的工作给予肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自研究部署,推动巡视工作向纵深发

展,巡视工作格局不断完善,制度化、规范化水平不断提升,成效越来越明显。会议强调,巡视是全面从严治党的重要利器,是发现问题的有效制度安排,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,落实政治巡视要求,聚焦被巡视党组织职责使命,加强对制度执行、权力运行的监督。要建立巡视巡察上下联动工作机制,加强对省市区巡视工作的指导督促和对中央单位巡视工作的分类指导,深入推进巡视与其他监督贯通融合,促进完善党和国家监督体系。会议还研究了其他事项。